



# 为城市美容 我最大的快乐

——记优秀共产党员、新郑市新华路街道环卫所所长白根生

本报记者 沈磊



党员风采

有人说,环卫工作太苦。他说,我们是城市美容师,苦中有乐。  
有人说,环卫工作太累。他说,看着干净的街道,累点也值。  
有人说,环卫工作不够光鲜。他说,街道是城市的脸面,我们的工作也很重要。  
“一个人的社会价值是通过工作岗位实现的,工作只有分工不同,没有贵贱之分,作为一名党员,就要立足本职岗位,把工作岗位当做为人民服务的阵地。”  
他是这样说的,也是这样做的。他说得很朴实,做得却很出色!他就是优秀共产党员、新郑市新华路街道环卫所所长白根生。  
他在这个岗位上转眼已经工作了12个春秋,虽已过知天命的年龄,但工作态度依

然一丝不苟,工作热情丝毫不减。在新华路街道,大家都知道:“白所长的腿不算啥!”每天天蒙蒙亮,他就上路了,一辆破自行车,从东到西,从南到北,不管是主干道还是背街小巷,他都要挨个转一遍,检查环卫工人打扫得是否干净,只为了市民上班时看到的是“洗过脸”的城市。他这一圈转下来足足有40多公里。环卫所有车,他很少开。“骑自行车才能更好地发现问题,也容易和环卫工人交流。”街面上的环卫工人看到他,都备感亲切,“白所长又来检查工作了。”他一天的工作就是这样从街上开始的。12年来,日复一日,从未间断。  
作为环卫所长,白根生总有“操不完的心”。对环卫工人,他经常嘱咐,要时刻注意

自身形象,处理好和社区居民的关系,在路上工作要时刻注意自身安全;对辖区居民,他经常说,良好的卫生环境需要我们大家共同努力。有些居民对交卫生费不理解,他便主动上门做工作,动之以情,晓之以理。单位100多人的环卫工人队伍,难免谁有个头疼脑热的,但又不能出现工作上的空当,如何合理安排他自有“锦囊妙计”。在他的上衣口袋里永远装着一个本子,上面详细记录了哪个有事哪个替班,做到对突发情况的统筹安排。他总是冲在环卫工作第一线。今年大年初一,由于垃圾太多,辖区内的垃圾中转站无法承载,无奈之下环卫工人只能把垃圾堆在中转站门口。了解到情况,他立即组织车辆,亲自带领工人清运垃圾。垃圾

清理完了,时针已经指向了下午1:40,别人全家团聚的时刻,他却在“垃圾山”里度过。对于这种加班加点,他已经习以为常。  
“只有队伍稳定,才能发挥最强的战斗力。”白根生深知队伍稳定的重要性。他对每个职工的家庭情况都了然于心,经常抽空去职工家里看望,谁家里有点急事难事,他总是千方百计为职工排忧解难。对于新华路街道环卫所的职工来说,白根生不仅是个好领导,也是他们的良师益友,在创造新郑良好卫生环境的道路上,他们并肩奋斗,一路同行。  
白根生的工作依然在继续,正是有了他和像他一样的环卫工人们,我们才有如此美丽的城市环境。



新郑动态

## 组织收听收看全省经济运行电视电话会议

本报讯(记者 边艳 高凯)近日,新郑市组织收听收看全省经济运行电视电话会议。该市领导孙淑芳、秦彩霞、姜存国及相关部门负责人在分会场收看会议。

会议要求,要深入贯彻落实中央一系列稳增长、调结构的宏观调控政策和我省各项重大举措,全面准确把握当前形势,牢牢把握经济工作主动权,努力保持经济平稳较快增长和中原崛起河南振兴的好态势。  
会议强调,做好下半年的经济工作,要突出抓好六项工作:即加强调控服务,努力遏制经济下行势头;挖掘内需潜力,加快新型城镇化进程;加速承接产业转移,促进转型升级;加大体制机制创新和科技创新,增强发展活力与动力;抓好秋冬农业生产,进一步巩固发展基础;加强保障民生和维护稳定工作,为稳增长、保“三势”创造良好环境。

## 2012年义务兵优待金发放

本报讯(记者 李伟彬 实习生 韩江华 通讯员 李莉)近日,新郑市举行2012年义务兵优待金发放仪式。该市领导苗瑞光、王海亮、彭德成、赵建武出席仪式。

据了解,自2012年起,按照城乡一体、同役同酬的原则建立义务兵家属优待金制度,优待金发放标准不低于郑州市上年度农民人均纯收入的1.2倍。四类(含四类)以上艰苦边远地区和潜艇、潜水等有特殊要求专业岗位服役义务兵,优待金发放标准不低于郑州市上年度农民人均纯收入的1.5倍;到西藏服役义务兵优待金发放标准不低于郑州市上年度农民人均纯收入的2.5倍。按照郑州市2011年度经济指标计算,以上三个标准发放数额分别为:13260元、16575元、27625元。此次新郑市共计发放优待金840余万元。

## 第二季度金融运行形势良好

本报讯(记者 墨卿)近日,新郑市召开2012年第二季度金融形势分析会,该市领导刘五一及全市金融机构负责人参加会议。

与会人员参观了郑州远达造纸设备有限公司、河南省枣都蜂产品有限公司,了解企业产品设计、功能研发以及销售的整体情况。  
据介绍,第二季度,新郑市金融机构业务稳步增长,各项存款增长12.52%,贷款业务增长13.49%。  
会议指出,上半年全市金融运行形势良好,各家银行工作扎实有效,对新郑市经济发展推动作用显著,各部门要继续努力,围绕大局,切实做好下一阶段金融工作,助推地方经济发展。

## 省非物质文化遗产探寻保护之旅采访团到新郑

本报讯(记者 李伟彬 实习生 杨淑慧 通讯员 王建民)近日,由河南省文化厅、郑州市委宣传部、河南人民广播电台、郑州市文化广电新闻出版局主办的“河南省非物质文化遗产探寻、保护之旅”活动媒体采访团走进新郑市,探寻该市独特的非物质文化遗产。

采访团一行先后到好想你枣业股份有限公司、黄帝故里景区,感受新郑特色红枣文化,就枣树栽培技艺及食用加工工艺深入采访,并领略了五千年的黄帝文化以及被列入非物质文化遗产名录的黄帝故里拜祖大典。  
据了解,目前新郑市共有非物质文化遗产名录项目16个,其中国家级1个、省级4个、郑州市级11个。

## 新郑市市直中学喜获国家级荣誉

本报讯(记者 刘冬 实习生 王远洋)近日,记者从新郑市教育部门获悉,新郑市市直中学被教育部语用司命名为“国家级规范汉字书写教育特色学校”。

近年来,该校按照“育人为本,促终身发展”的办学理念,为全面落实素质教育,启动了规范汉字书写特色教育,设置汉字书写校本课程,营造了以汉字书写为特色的校园文化,学生的书法学习形成体系,良好习惯与审美情趣得到了培养,在汉字规范书写教育方面积累了丰富的经验,形成了鲜明的特色。



近日,记者走访新郑市各大菜市场 and 超市了解到,目前市场上蔬菜、鸡蛋和猪肉价格都有了明显回落,各类食品供应充足,使得市民的菜篮子丰富了不少。预计今后一段时间,大量新鲜蔬菜将继续流入市场,市民能吃上更便宜的时令蔬菜。

本报记者 李伟彬 摄

## 郑州市道德模范基层巡讲走进新郑

本报讯(记者 赵地 高凯 实习生 杨淑慧)近日,郑州市道德模范基层巡讲团走进新郑市,宣讲道德模范的先进事迹。  
“全国特级优秀人民警察”王霆、“中国好人榜”助人为乐好人李春风、

郑州市陇海大院社区爱心集体、“中国好人榜”诚实守信好人井勇、郑州市孝老爱亲模范蔡喜萍等道德模范,为干部职工做了一场感人至深的事迹报告,他们不平凡的经历、感人的楷模事迹、诚实守信的温良恭行感染了在场的每一个人。

据了解,此次活动由郑州市文明委主办,主题为“感受道德的力量,领悟生命的真谛”,旨在进一步弘扬中华民族传统美德,推进社会主义核心价值观体系建设。



为确保群众夏日涉水安全,近日,新郑市卫生局卫生监督所综合执法队对全市及乡镇水厂、沐浴场所、游泳场馆等场所的水质安全情况进行了监督检查。图为执法人员使用快速检测设备对西亚斯游泳馆水质指标进行取样检测。

本报记者 李伟彬 摄

## 玉米地里授技忙

本报记者 万斌

近日,在新郑市梨河镇刘吉安楼村的玉米地头,该市农委农技站长杨新田和两名技术员一边走一边察看玉米的生长情况。“你看!这块地杂草比较多,该喷除草剂了。”“这块玉米长得太稠,要剔苗,否则玉米棒子长不大。”“那块玉米是弱苗,需要增加肥力。”老杨边走边“把脉问诊”,在场人员不住地点头。  
“杨老师,你快来看看!俺玉米地里的杂草又长出来了。”正说着,杨新田接到邻村村民黄丙寅的求助。

“喷除草剂的关键是要定向、打匀、打透,既要斩草除根,又要保护庄稼。此外,还要注意兑水,必须是干净的自来水,不能用其他的水,同时根据杂草的情况,掌握好配药比例……”老杨一到现场,就开始指导。  
“市农技站的技术员会经常到田间地头给我们讲解种地知识,手把手地教我们种地、喷药。”在一旁的村民说,“这些技术员服务态度好,指导又到位,真是我们的贴心人。”

记者与杨新田一行又来到梨河镇陈庄村,只见张老汉头戴草帽、背着喷雾器正在玉米地里打药。

“右手要抬高,喷头垂直向下,让药水全部喷进玉米苗内,这样可以直接杀死害虫。”看张老汉打药的方法不对,老杨就上前帮他纠正。  
“不知咋的,今年我这片地里的虫多得狠,你快来看看吧!”在附近玉米地里除草的几位农民凑了过来。老杨跟随他们转了一圈,发现几块玉米地均不同程度地遭受了病虫害。

于是,他把大家召集到一起,现场讲起病虫害的种类,并推荐了几种常用的农药。经过一个多小时的学习,大家脸上都露出了会心的笑容。“原来是这么回事。医病要治病根,打虫要找对药,难怪原先治不住害虫,因为我们不懂技术。”听了杨老师的介绍,陈二作豁然开朗。

梨河镇相关负责人告诉记者,前段时间持续阴雨天气,现在天气转好,镇政府专门邀请市技术推广站的技术人员到现场指导,帮助农民抓住管理秋作物的有利时机,及时松土、除草、追肥、杀虫,确保今年全镇秋粮增产、农民增收。

## 遗失声明

李家露,出生医学证明丢失,号码: K411226847,特此声明。

## 基层风采

新华路街道

### 开通计生服务新渠道

本报讯(记者 边艳 通讯员 姜丽珍)为充分发挥现代信息服务便捷、及时的优势,为群众提供贴心的便民服务,新郑市新华路街道创新计划生育服务方式,利用现代信息媒介,架起服务“连心桥”,开通服务新渠道。

架起“移动飞信”服务桥。新华路街道通过“移动飞信”给该辖区每位育龄妇女及流动人口发送计划生育政策法规、生殖保健、婚育知识等内容,为辖区居民提供人口计生关爱信息服务。

架起“QQ群互动”服务桥。该办事处建立当年新婚、孕产、节育、流动人口、优生检测等重点计划生育对象的QQ群,及时为他们发送计划生育政策知识,帮助他们办理各种证件,实现了“面对面”沟通,增进了工作人员与服务对象之间的感情。

架起“计生微博”服务桥。开通“计生微博”,通过微博为广大群众提供及时准确、内容丰富的政务信息,发布最新工作动态,引导群众关注人口问题。

水务局

### 发放防汛避灾明白卡

本报讯(记者 文郁)目前已进入主汛期,为进一步加强防汛工作,提高群众应对突发灾情能力,新郑市水务局统一印制“防汛避灾明白卡”,以乡镇(街道、管委会)为单位将12.6万份“明白卡”逐一发放到每家每户,让每一个群众成为避灾明白人。

据了解,“防汛避灾明白卡”主要介绍一些暴雨防御小知识、洪水来临时的注意事项、被洪水围困的自救措施、洪水来临时的危险地带等避险保护常识。重点注明了每个家庭户主姓名、家庭人口、所在行政村和自然村、预警信号、迁安路线、预安置地点、乡镇(街道、管委会)分包领导和电话、村(居委会)干部姓名和电话、乡镇(街道、管委会)防汛指挥部电话等。

通过“防汛避灾明白卡”,群众能够在遇到险情时及时与分包领导和乡镇(街道、管委会)防汛指挥部联系,第一时间将汛情传递上去,并及时进行抢险自救。有关负责人也可在最短时间组织人员赶到出险群众家中施救,并有组织地将受灾户迅速撤往安全地带,做到危难有人帮,急情不用慌,全面保障人民群众生命财产安全。



三讲三提升

## 抓学习 比服务 建机制 促提升

本报讯(记者 赵地 高凯)“三讲三提升”活动开展以来,新郑市薛店镇坚持依靠群众,立足实际,通过不断丰富活动载体,拓宽活动思路,创新活动形式,推动活动扎实开展。

薛店镇坚持把“三讲三提升”活动与该镇中心工作相结合,通过抓学习、比服务、建机制、促提升,更好地推进以新型城镇化为引领的“三化”协调科学发展。该镇第一社区南组团党总支书记敬宏杰在工作之余,热心帮助前来咨询的群众解决问题,并经常到村民家中慰问,切实做好群众的服务工作。

薛店镇把“三讲三提升”活动与创先争优一系列主题活动有机结合、相互促进,把各项工作落到实处,有效提升了镇村干部的能力素质、组织工作水平、组织形象,为打造宜居宜业中心市镇提供坚强的组织保障。

司法局

## 强素质 树形象 提能力

本报讯(记者 墨卿 高凯 通讯员 刘岩岩)“三讲三提升”活动开展以来,新郑市司法局以“三个抓手”为载体,推动活动取得明显成效。

以加强学习教育为抓手,增强整体素质。通过实施全局干警轮流授课制度,抓好日常学习,开展领导干部讲党课活动,达到坚定干警理想信念,提升干警道德素质的目标。

以转变作风为抓手,树立队伍形象。开展“弘扬雷锋精神开展志愿服务”活动;教育引导干警“学习身边人,干好分内事”,在全局范围内营造了“学典型、争先进、创一流”的浓厚氛围;组织领导干部深入基层开展“解民忧、化企难”活动,为群众和企业排忧解难、化解矛盾;与党员律师深入基层活动有机结合,组织律师深入农村、企业和社区,为基层群众提供法律服务。

以推动中心工作为抓手,提升服务能力。积极整合职能、下移重心,主动融入“网格化”管理服务模式。今年以来,共调案件6032起,开展“送法下乡”活动20余次,办理法律援助案件287件,办理公证案件410余件。